Découverte des inéquations
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(1) 3x—-5<7 (2)2X 24X+ 2
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Cela ressemble a s’y méprendre a des équations



(1) 3x—-5<7 (2)2X 24x+ 2
Cela ressemble a s’y méprendre a des équations !

Seule difference, au lieu d’'une egalité,
On a une inégalité : > ou <ou <ou =




(1) 3x—-5<7 (2)2X 24X + 2

Quelle conséquence ?



(1) 3x—-5<7 (2)2X 24X+ 2

Il y a une infinité de solutions
(dans 99 % des cas)



(1)3x-5<7

Essayez de trouver une solution pour commencer



(1) 3x—-5<7 (2)2X 24x+ 2
Il y a une infinité de solutions

Mais n’importe quel nombre ne convient pas,
Donc il faut résoudre 'inéquation !



(1) 3x—-5<7 (2)2X 24X + 2
AU niveau de la résolution,

c’est a 75 % comme les équations,



Vous savez deja réesoudre des eguations

donc cela devrait bien se passer !



Commencons par le 1* exemple .

3X—-bh<7



Commencons par le 1* exemple .

On envoie le -5 a droite,
il devient + 5!

X< 12 « recette de cuisine »

On veut mettre les x agauche X —5H </
et donc les nombres a droite



Commencons par le 1* exemple .

3Xx—-—5<7
On veut un seul x IX<12 On divise par 3

de chaque coté
3x/3 < 12/3



Commencons par le 1% exemple :

3IX—-5b<7
3x <12

3x/3<12/3
X <4



3Xx—-—5<7
3x <12
3x/3<12/3
X<4

On a résolu I'inéquation,
Tous les nombres plus petits que 4 conviennent !



IX—-5<7
X<4
On peut tester pour voir si O convient
en remplacant x par 0 dans I'inéquation de depart

3x0-5=0-5=-5
-5 est bien plus petit que 7, ca marche !



Passons au 2eme exemple :

2X >4x + 2



Passons au 2eme exemple :

On veut mettre les x agauche 2 X > 4X + 2 On envoie le 4x a gauche,

t donc | bres a droit il devient - 4x !
o PN TIOTIDIES 8 10T « recette de cuisine »



Passons au 2eme exemple :

On veut mettre les x agauche 2 X > 4X + 2 On envoie le 4x a gauche,

N - il devient - 4x !
et donc les nombres a droite -
“2X > D « recette de cuisine »
B 4 —

2x—4x:-2x



Passons au 2eme exemple :

2X 24X + 2
0O | _2X = 2 On divise par -2
N veutun seul x 2X[-2 > 2/-2  dechaque coté



Passons au 2eme exemple :

2X 24X+ 2
-2X > 2
-2X/[-2 > 2/-2
X >-1

On a resolu I’inéquation



Les nombres qui conviennent
sont ceux supérieurs ou égaux a -1

Vérifions par acquis de conscience avec O.
0 devrait marcher (il est plus grand que -1)



2X 24X + 2
agauche:2x0=0 adroite :4x0+2=2

On doit avoir 0 > 2



2X >4Xx + 2
agauche:2x0=0 adroite :4x0+2=2
On doit avoir 0 > 2

Oups, probleme !



Il y a un truc qui ne va pas !

Oul, mais lequel ???



Je vous remet la résolution :

2X 24X+ 2
-2X > 2
-2X/[-2 > 2/-2
X 2>-1



2X 24X + 2
-2X > 2
-2X/[-2 > 2/-2
X 2>-1

Vous ne voyez pas ?



C’est au moment de la division par -2 !

Je vous explique ...



2X >4Xx + 2
-2X > 2
-2%x/[-2 > 2/-2



Appuyons nous sur un exemple numerique
(sans lettres)

2>-4

Jusque la tout le monde est d’accord (j’espere)



2>-4
Je divise par -2 de chaque coté
agauche:2/-2=-1 a droite : -4 /-2 =2

Qui est le plus grand ?



2>-4
Je divise par -2 de chaque coté
a gauche:2/-2=-1 a droite : -4 /-2 =2

Celui de droite !
L’inégalite a changé de sens

-1<2



2>-4
Je divise par -2 de chaque coté
a gauche:2/-2=-1 a droite : -4 /-2 =2
Celui de droite !
L’inegalite a change de sens

-1<2



Une seule chose a retenir :

Quand on multiplie ou on divise
par un nombre négatif
chaque membre d’une inéquation,
I’'inégalité change de sens !




Voila la bonen résolution :

2X >24x + 2
-2X > 2
-2X/[-2 < 2[-2
X<-1

Les nombres qui conviennent sont ceux
Inférieurs ou egaux a -1



A vous de jouer !
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